

ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В САММИТЕ ШОС

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 10 ноября примет участие в заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества, которое пройдет в формате видеоконференции.

В повестку дня этой встречи, проводимой под председательством российской стороны, включены вопросы дальнейшего углубления многопланового взаимодействия в рамках ШОС в контексте усиления новых глобальных вызовов и угроз.

Главы делегаций государств-членов и наблюдателей проанализируют современный уровень и обсудят перспективы развития многосторонних отношений по приоритетным направлениям, а также обменяются мнениями по актуальным международным и региональным вопросам.

Ожидается, что с видеобращением к участникам саммита также выступит Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш.

По итогам заседания планируется принятие Московской декларации и пакета документов, направленных на расширение взаимовыгодного сотрудничества в рамках ШОС, в том числе в области обеспечения безопасности, экономической кооперации, внедрения цифровых технологий, развития сельских территорий, эффективного противодействия эпидемиям и в других сферах.

УзА

Мир о нас

ВЗГЛЯД ИЗ ГЕРМАНИИ:

Федерация профсоюзов Узбекистана выступает в роли независимого и равноправного социального партнера правительства в вопросах охраны труда, обеспечения прав и свобод трудящихся

Динамичные реформы, проводимые в Узбекистане в различных сферах жизни общества, вызывают большой интерес у международного сообщества.



Об этом свидетельствуют, в частности, опубликованные в ряде электронных СМИ Германии статьи о деятельности Совета Федерации профсоюзов Узбекистана за последние годы.

Так, новостной ресурс Fair-News отмечает, что сегодня Узбекистан предпринимает все меры для достижения целей Стратегии действий по приоритетным направлениям развития Узбекистана в 2017-2021 годах.

Представлена подробная информация о роли Федерации профсоюзов Узбекистана (ФПУ) в этих процессах. «Сегодня ФПУ как член Всеобщей конфедерации профсоюзов выступает в роли независимого и равноправного социального партнера правительства в вопросах охраны труда, обеспечения прав и свобод трудящихся», - пишет издание.

(Окончание на 2-й стр.)



НАУКА, ПРОСВЕЩЕНИЕ И ИННОВАЦИИ - В ОСНОВЕ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

Евгения Юн.
«Правда Востока».

Прочным фундаментом стабильного развития государства служит наука. Достижения в этой области позволяют странам идти по пути прогресса, внедряя передовые решения во все сферы жизни. Неспроста глава нашего государства определил всестороннее развитие науки и просвещения, привлечение в сферу молодежи, активное взаимодействие с развитыми странами мира в области инноваций приоритетными задачами, стоящими перед Новым Узбекистаном.

Ежегодно 10 ноября отмечается Всемирный день науки за мир и развитие. Дата призвана подчеркнуть важную роль науки в обществе и необходимость участия широкой общественности в обсуждении возникающих научных вопросов. Как отмечается в Докладе ЮНЕСКО по науке до 2030 года, создание и передача научных знаний - критическое условие для обеспечения устойчивого социально-экономического благополучия и интеграции в мировую экономику. В современных условиях стремительно развивающейся экономики ни одно государство не может оставаться в стороне от инноваций. Быть потребителем знаний уже неактуально. Экспертное сообщество убеждено, что развитие инноваций - важнейшая задача высших учебных заведений мира. Также в документе особо подчеркивается, что наука весьма важна для решения проблем устойчивого развития. Именно наука создает фундамент для новых подходов, решений и технологий, находит ответы, которые можно проверить и повторить, и таким образом дает основу для эффективной оценки воздействия на что-либо.

Молодые ученые получают комплексную поддержку

В мае прошлого года Президент Шавкат Мирзиёев провел встречу с руководителями высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений, академиками, учеными и молодыми исследователями. Тогда шла речь о коммерциализации результатов научных исследований, подготовке кадров, их материальной и социальной поддержке. Лидер страны предложил организовать при Министерстве инновационного развития Академию молодежи, которая на данный момент активно служит поддержке юных представителей науки, изобретателей, инженеров и стартаперов. В академии проводятся исследования в таких областях, как искусственный интеллект, возобновляемая энергетика, робототехника и мехатроника, фармацевтика, биотехнологии, промышленный дизайн и 3D-моделирование.

(Окончание на 3-й стр.)

Событие



В своем выступлении на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что в Узбекистане коренным образом улучшилась ситуация с обеспечением свободы совести и вероисповедания. При этом важнейшей задачей является дальнейшее укрепление межнационального согласия и межконфессиональной толерантности.

НЕДЕЛЯ ТОЛЕРАНТНОСТИ: ДОРОГА К МИРУ

Укрепление атмосферы взаимоуважения

В Узбекистане, исторически находившемся на перекрестке мировых цивилизаций, культуры и религий, на протяжении веков формировались ценности и традиции, основанные на межэтнической и межконфессиональной толерантности, что стало характерной чертой современного общества, неотъемлемой частью менталитета народа республики.

На данном этапе создание равных условий и возможностей для развития культурных традиций народов, проживающих в стране, и сохранения межнациональных отношений - приоритетное направление национальной политики государства. Так, в соответствии с «дорожной картой» по реализации Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений в 2019-2021 годах, утвержденной Указом Президента от 15 ноября 2019 года, Комитетом по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров с 9 по 16 ноября проводится Неделя толерантности под лозунгом «Просвещение и межнациональная толерантность», посвященная Международному дню толерантности.

принципы и положения, которые нацелены на уважение и правильное понимание богатого многообразия человеческой индивидуальности. Празднование этой даты в Узбекистане также стало доброй традицией.

- На протяжении многих лет по всей республике мы проводим посвященные этому дню разные мероприятия, среди которых семинары, конференции, выставки, - отмечает заместитель председателя Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами Азамат Тошев. - Руководство страны уделяет постоянное внимание созданию необходимых условий для сохранения и развития культуры, языка, традиций и обычаев всех национальностей, проживающих в стране. Во всех регионах действуют дома дружбы, где представители национальных культурных центров отмечают свои праздники и торжества.

В рамках Недели толерантности предусмотрено проведение выставки книг представителей разных национальностей, фотовыставки о деятельности обществ дружбы с зарубежными странами, а также международной онлайн-конференции и других духовно-просветительских мероприятий.

Организаторами масштабного события выступили Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами, Комитет по делам религий при Кабинете Министров, министерства иностранных дел, юстиции, культуры, народного образования, Республиканский центр духовности и просветительства, Союз молодежи и Союз писателей.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

EU REPORTER: ЕВРОПАРЛАМЕНТ ОТДАЕТ ДОЛЖНОЕ БОЛЬШОМУ ПРОГРЕССУ В УЗБЕКИСТАНЕ

Европейское интернет-издание EU Reporter разместило статью Мартина Бэнкса, посвященную процессу обновления в Узбекистане.



Статья основана на комментариях представителей Европарламента и ЕС, которые констатировали большой прогресс Узбекистана в различных областях.

Автор напоминает, что в настоящее время продолжают переговоры по Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве (СРПС), которое заменит соглашение о партнерстве и сотрудничестве, действующее с 1999 года.

Узбекистан и Европейский Союз в настоящее время ведут переговоры о СРПС и надеются подписать соглашение до конца года. Переговоры начались

в ноябре 2018 года и в случае успеха откроют путь к новой эре в отношениях между двумя сторонами.

Отвечая на вопрос о текущих отношениях между ЕС и Узбекистаном, евродепутат Андрис Америкс, член парламентской делегации по Узбекистану, сказал: «В Азии существует многовековая традиция сближения Европы и Азии. Отношения ЕС и Центральной Азии значительно улучшились за последние годы, и их взаимодействие расширилось с начала 1990-х. В 2007 году ЕС принял свою первую Стратегию по Центральной Азии. Это позволило установить регулярный политический диалог и расширить сотрудничество».

(Окончание на 2-й стр.)

Дошкольное образование

СТАВКА НА КАЧЕСТВО И ДОСТУПНОСТЬ

По всей республике реконструируются и активно строятся дошкольные образовательные организации (ДОО). В перспективные проекты при поддержке государства вкладываются бизнес-структуры, частные инвесторы. Группа журналистов в ходе медиатура, организованного Министерством дошкольного образования (МДО), побывала в городах и районах Ташкентской области, где построены и распахнули двери для малышей детские сады.

Первый пункт назначения - ДОО «Кичкинтой божхончилар» на территории махалли «Тукбой» Куйичирчикского района.

- Строительство детского сада для нас - долгожданное событие, - говорит председатель махалли «Тукбой» Норходжа Колбоев. - Благодаря межведомственному взаимодействию МДО и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан детское учреждение возведено за короткие сроки.



- Наш детский сад рассчитан на 160 мест. А с учетом групп кратковременного пребывания для подготовки к школе каждый день здесь могут находиться до 190 малышей, - вступает в разговор заведующая ДОО Адолат Аюпханова. - Новое здание соответствует всем мировым стандартам. У каждой группы кондиционер «зима-лето». Удобные трехъярусные кровати-трансформеры: легко складываются, освобождая пространство для игр. Родители очень довольны,

ведь нашей и близлежащим махаллям давно была нужна современная детская образовательная организация. Основной упор мы сделали на развитии способностей ребят. Они могут заниматься изучением иностранных языков, танцами, музыкой и многим другим. Обучающие программы позволяют детям в игровой форме каждый день открывать для себя что-то новое.

(Окончание на 3-й стр.)

НЕДЕЛЯ ТОЛЕРАНТНОСТИ: ДОРОГА К МИРУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Межнациональное согласие и дружба

Сегодня в Узбекистане в мире и согласии проживают более 130 наций и народностей. Обучение в школах ведется на семи языках. Теле- и радиоканалы в системе НТРК транслируют передачи на 12 языках, газеты и журналы издаются более чем на десяти. Представители разных национальностей представлены в центральных и местных органах власти.

В нашей стране действуют свыше десяти тысяч негосударственных некоммерческих организаций, в том числе национальные культурные центры, общества дружбы. Все объединены приоритетной идеей «От национального возрождения - к национальному прогрессу», которая заложена в основу Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, и активно участвуют в процессе модернизации, обеспечения прав и свобод человека, верховенства закона, создания нового и демократического облика страны. В данном контексте значительно возрастает роль социального партнерства государства и институтов гражданского общества в сфере обеспечения межнационального мира и согласия.

Сейчас можно с уверенностью утверждать об успешности политического курса Президента страны, направленного на дальнейшее развитие толерантности и гуманизма, укрепление межнационального и межконфессионального взаимопонимания, гражданского согласия в обществе, на обеспечение равных прав и возможностей для всех соотечественников независимо от национальной принадлежности, воспитание молодого поколения в духе патриотизма, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, любви и преданности Родине, - подчеркивает заместитель председателя Комитета по делам религии Музаффар Камалов.

В статье 8 Конституции закреплено, что народ Узбекистана составляют граждане республики независимо от их национальности. Согласно статье 4 Основного Закона на уровне государственной политики обеспечивается уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, проживающих на территории страны.

В свою очередь в целях усиления роли и значения гражданских институтов в процессе модернизации общества, решения актуальных социально-экономических проблем населения приняты более двухсот нормативно-правовых актов. К примеру, законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О негосударственных некоммерческих организациях», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций». А в Законе «О социальном партнерстве» укрепление идей межнационального, межкультурного и гражданского согласия, возрождение и сохранение многовековых, традиционных духовно-нравственных и историко-культурных ценностей закреплены как направления деятельности субъектов социального партнерства, определены организационно-правовые механизмы их взаимодействия.

Так, в рамках Недели толерантности



предусмотрена выставка «Межнациональное согласие и дружба - залог развития». В этом направлении в республике на постоянной основе проводится большое количество разных мероприятий. К примеру, в 2018 году в Узбекистане широко отпраздновали 90-летие кыргызского писателя и общественного деятеля Чингиза Айтматова. Принято постановление главы государства по изучению и пропаганде творческого наследия великого казахского поэта и мыслителя Абая Кунанбаева.

В Ташкентском Доме фотографии 13 ноября открылся фотовыставка «Общества дружбы: вчера и сегодня», рассказывающая о всесторонней деятельности обществ дружбы с зарубежными странами. Огромное значение в этом плане имеет Указ Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами» от 19 мая 2017 года. В соответствии с документом Комитет по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами осуществляет координацию деятельности 144 национальных культурных центров, 36 обществ дружбы, оказывая необходимую имущественную, информационную, консультативную, организационную и учебно-методическую поддержку.

Кроме того, ежегодно устраиваются торжественные мероприятия, приуроченные к общенародным и национальным праздникам, обеспечивающие атмосферу мира и толерантности, единство многонационального народа, значение которых особо подчеркнул Президент Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на торжественной церемонии, посвященной 75-летию Победы и Дню Памяти и Почестей: «Дружба, братство многонационального народа Узбекистана, закаленные в суровые годы войны, являются прочным фундаментом всех наших достижений. Эта сплоченность и единство - наше главное богатство, и мы обязаны беречь и сохранять его как самую великую ценность. Все мы - члены большой дружной семьи, объединенные общими надеждами и заботами, общей благородной целью создания нового, процветающего Узбекистана».

Искусство жить в мире различий

Говоря о межнациональном согласии, не стоит забывать и о свободе вероисповедания.

В настоящее время в Узбекистане в рамках осуществляемых широкомасштабных реформ происходят кардинальные изменения в этой сфере. Преобразования в стране помогают создать необходимые условия для верующих. На равных правах осуществляют свою деятельность представители разных наций и этнических групп, исповедующие ислам, христианство, буддизм, иудаизм и другие религии.

Статья 31 Конституции гарантирует свободу совести для всех, право каждого исповедовать любую религию или не исповедовать никакой, недопустимость принудительного насаждения религиозных взглядов. Положения этой статьи были содержательно дополнены и развиты в новой редакции Закона «О свободе совести и религиозных организациях».

Сегодня в республике функционируют более двух тысяч религиозных организаций и 16 конфессий. Представителям каждой конфессии предоставлены необходимые условия, позволяющие свободно исповедовать религию. В свою очередь религиозные организации имеют право на владение территорий, издавать литературу, подготавливать религиозных служителей, организовывать паломничество в священные места.

Большим шагом в сфере является существенное упрощение процедуры государственной регистрации религиозных организаций, которая не менялась в течение последних 20 лет. В пять раз снижен размер госпошлины за эту процедуру. Сокращена периодичность представления отчетов. Отныне вместо ежеквартальной отчетности религиозные организации сдают отчет раз в год. Значительно усилены правовые гарантии свободы деятельности, - отметил начальник управления Министерства юстиции Зафар Мустафоев.

В Узбекистане в целях обеспечения межнационального и межконфессионального согласия создана законодательная база, предусматривающая соблюдение прав и законных интересов граждан. Так, приняты Указ главы государства «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в религиозно-просветительской сфере» от 16 апреля 2018-го и постановление Президента «О дополнительных мерах по совершенствованию деятельности религиозно-просветительской сферы» от 4 сентября 2019-го.

Особое внимание уделяется укреплению межконфессионального диалога как важнейшего фактора обеспечения общественного порядка. Утвержден Совет по делам конфессий при Комитете по делам религии согласно постановлению Президента «О мерах по совершенствованию деятельности Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан» от 16 апреля 2018 года. Его членами являются все религиозные организации конфессий, зарегистрированные в Узбекистане. К слову, Совет по делам конфессий осуществляет деятельность в рамках социального партнерства государственных органов с религиозными организациями для решения актуальных задач в сфере религии и укрепления принципов религиозного великодушия в обществе.

Также в Узбекистане уделяется внимание сохранению религиозного и духовного наследия, пополнению фондов, созданию местным и зарубежным исследователям необходимых условий для работы с историческими источниками, всестороннему изучению образцов историко-культурного наследия. В этом направлении принято постановление Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы хранения, исследования и пропаганды древних письменных источников» от 24 мая 2017 года. Это позволит эффективно изучать литографические книги, исторические документы, старинные рукописи, относящиеся к научным и религиозным школам.

Кроме того, расширяется доступ к качественному религиозному образованию. Сформирована пятиступенчатая система, включающая среднее, высшее религиозное образование, магистратуру, первичную докторантуру и докторантуру. На базе Исламской академии Узбекистана и Ташкентского исламского университета создана Международная исламская академия Узбекистана. В ее структуре организован Центр повышения квалификации служителей религиозных организаций. В свою очередь увеличена вдвое квота по приему учащихся в исламские учебные заведения, открылось специальное заочное отделение в Ташкентском исламском институте имени Имама Бухари.

Также в республике осуществляют деятельность девять медресе, в том числе Мир Араб, и два специализированных женских учебных заведения, Ташкентская православная духовная семинария. В качестве религиозно-просветительских образовательных заведений учреждены научные школы калома, хадиаса, акиды, исламского права, тасавуфа. Эти учреждения служат основой для подготовки высококвалифицированных кадров и, самое главное, воспитания молодежи на примерах бесценного наследия великих предков.

Продолжением проводимой политики по изучению и пропаганде богатого научно-духовного наследия великих предков, укреплению в обществе религиозной толерантности стало проведение в Самарканде в марте этого года Международной конференции «Имам Абу Мансур Матуриди и учение Матуриди: прошлое и настоящее»...

Несомненно, Неделя толерантности будет способствовать привлечению населения, особенно молодежи, к участию в развитии общества, сохранению языка, культуры, традиций и обычаев, проживающих в стране этнических групп, повышению их вклада в развитие страны, укреплению патриотизма, межнационального согласия и межконфессиональной толерантности.

Анастасия Боровикова. «Правда Востока».

Деловой курьер

Иностранный капитал в экономике

По состоянию на 1 ноября количество вновь созданных предприятий и организаций с иностранным капиталом в Узбекистане увеличилось до 1371, сообщает Государственный комитет по статистике.

Общее количество предприятий с участием иностранного капитала составляет 11 тысяч. Наибольшее количество инвестиционных компаний сосредоточено в столице - 6745. Следом идут Ташкентская (1295), Самаркандская (565), Ферганская (439), Сурхандарьинская (399) области.

Первую строчку в рейтинге стран, вложившихся в открытие компаний в Узбекистане, занимает Россия (2047), на втором месте Китай (1776), на третьем - Турция (1504). Затем идут Казахстан (896), Корея (875) и Индия (287).

Для развития автодорог

На обсуждение вынесен проект постановления, разработанного Министерством финансов, которым будет утвержден ряд документов, регулирующих деятельность целевых фондов по развитию автомобильных дорог.

Проект подготовлен в целях исполнения Указа Президента «О мерах по глубокому реформированию системы дорожного хозяйства Республики Узбекистан» от 9 декабря 2019 года.

Документом планируется утвердить ряд положений, в частности, Положение о порядке взимания в целевые фонды по развитию автомобильных дорог при Министерстве финансов, Главном финансовом управлении областных хокимиятов и хокимията города Ташкента специальная сбора при реализации АЗС и АГНКС бензина, дизельного топлива, сжиженного и сжатого газа конечным потребителям (в размере не более 25 сумов за единицу топлива) на развитие региональных автомобильных дорог. А также Положение о порядке учета и уплаты годовой платы за право собственности на транспортное средство в зависимости от объема двигателя и Положении о порядке согласования и финансирования адресных списков работ по предупреждению и ликвидации последствий стихийных бедствий на автомобильных дорогах общего пользования.

Первым документом будет определено, что размеры специальных сборов определяются Советом Министров Каракалпакстана, хокимиятами областей и города Ташкента на основе общественного обсуждения предложений с учетом уровня доходов населения конкретной административно-территориальной единицы и по согласованию с Министерством финансов. Также в нем будет прописан порядок расчета специального сбора и его уплаты в региональные фонды.

Вторым документом предусматривается порядок внесения, уплаты и учета денежных средств, поступающих от годовой платы за право собственности на транспортное средство в зависимости от объема двигателя.

И в третьем положении будет регулироваться порядок составления соответствующих документов по предотвращению и ликвидации последствий стихийных бедствий (проверка наличия и полноты всех необходимых документов, экономическая оценка защиты от гидрометеорологических, геологических, неотектонических чрезвычайных ситуаций и их последствий, своевременное финансирование, формирование, согласование, утверждение адресных списков и финансирование их затрат). Санджар Якубов.

ВЗГЛЯД ИЗ ГЕРМАНИИ:

Федерация профсоюзов Узбекистана выступает в роли независимого и равноправного социального партнера правительства в вопросах охраны труда, обеспечения прав и свобод трудящихся

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Констатируется, что повышению общественного авторитета и социальной роли ФПУ способствовало и принятие в 2016 году закона Республики Узбекистан «Об охране труда» в новой редакции. Также позитивную роль сыграли ратификация страной Конвенции МОТ «О свободе объединений и защите права на объединение в профсоюзы» и присоединение Узбекистана к Протоколу к Конвенции МОТ «О принудительном труде». Эти документы наделили профсоюзы Узбекистана беспрецедентными правами и полномочиями в сфере охраны труда, дав им возможность активно поддерживать и способствовать проведению динамичных реформ и преобразований во всех сферах жизни государства и общества.

Тема проделана в материале, опубликованном на информационном портале PresseEcho, который рассказывает об общественно-просветительских мероприятиях Федерации профсоюзов Узбекистана, таких как Форум профсоюзов Узбекистана под девизом «Объединимся во имя процветания страны!», Международная конференция «Стратегия действий и сильная социальная политика: международная практика и опыт Узбекистана» и другие.

Говоря об усилиях руководства и правительства Узбекистана, направленных на обеспечение гендерного равенства в республике, особое

внимание в материале уделено также деятельности Совета женщин ФПУ в последние годы.

В целях решения проблем женщин, их потребности в трудоустройстве, социальной защите, по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с марта текущего года начал свою деятельность колл-центр «телефон доверия» с коротким номером 1211.

Цель внедрения «телефона доверия» - помочь женщинам решать их повседневные заботы, привлечь внимание должностных лиц к их насущным проблемам, а также обеспечить выполнение их обращений. Согласно приведенным данным, в настоящее время в колл-центр поступило более 50 тысяч обращений, из них около 87 процентов решено в установленном порядке, чуть более 13 процентов взято на контроль.

Представлена также информация об инициативах Объединения молодежи Федерации профсоюзов Узбекистана. К примеру, летом прошлого года в столице Узбекистана был проведен Ташкентский Международный форум профсоюзной молодежи «ТЕМП-2019». Его участниками стали молодые люди из 20 стран и активисты профсоюзов Узбекистана. Молодежное крыло Федерации профсоюзов успешно взаимодействует с национальными профсоюзными центрами Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Монголии, России, Таджикистана, Туркменистана, Турции, стран Европы, Азии и Африки, пишет PresseEcho.

ИА «Дунё».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В своем эксклюзивном интервью интернет-изданию евродепутат подчеркнул, что Узбекистан с его огромным населением и территорией, граничащей со всеми другими странами Центральной Азии и Афганистаном, несомненно, является одним из основных партнеров ЕС в регионе.

Сотрудничество между Европейским Союзом и Узбекистаном важно для обеих сторон. Для Узбекистана это возможность получить политическую и финансовую поддержку в реформировании и развитии страны, для ЕС - делиться своими ценностями и распространять их за пределы ЕС.

Андрикс Америкс констатировал, что за последние годы под новым руководством Узбекистан добился большого прогресса в различных областях, таких как реформы, улучшение положения в области прав человека, развитие регионального сотрудничества со своими центральными соседями и международными партнерами, а также содействие безопасности и стабильности в регионе.

Другой высокопоставленный член Европарламента - французский депутат Тьерри Мариани, также входящий в парламентскую делегацию по Узбекистану, выразил оптимизм в отношении того, что СРПС будет подписано к концу этого года, несмотря на кризис в сфере здравоохранения.

Депутат сказал: «Тот факт, что в разработке соглашения достигнут прогресс, показывает доверие ЕС к стране и ее руководству. С момента вступления в должность нового Президента прошло несколько лет, и прогресс за это время был отличным».

Депутат считает, что, благодаря прогрессу, достигнутому за последние годы, Узбекистан в настоящее время является самой важной страной в Центральной Азии.

Никколо Ринальди, глава подразделения Европейского парламента по Азии, Австралии и Новой Зеландии, отметил заслуги Президента Узбекистана в помощи по стабилизации и развитию отношений между странами Центральной

EU REPORTER: ЕВРОПАРЛАМЕНТ ОТДАЕТ ДОЛЖНОЕ БОЛЬШОМУ ПРОГРЕССУ В УЗБЕКИСТАНЕ

Азии, добавив, что ЕС также надеется подписать СРПС с ближайшими соседями Узбекистана.

Депутат Европарламента Никлас Ниенасс сказал: «Узбекистан реформирует свою экономику с большой энергией, и он должен с такой же энергией укреплять демократию и права человека. Ограничительные законы для СМИ должны быть изменены, чтобы создать основу общества, в котором свобода слова является не только лозунгом. Что касается экономических реформ, необходимо, чтобы улучшения действительно приносили пользу простым людям. Это, безусловно, нелегкая задача, но нужно выполнять ее для улучшения жизни узбекского народа».

В эксклюзивном интервью изданию Питер Стано, официальный представитель ЕС по иностранным делам и политике безопасности, говорил о перспективах. По его мнению, программа реформ в Узбекистане амбициозна, но работа над ней продолжается. «Мы регулярно обсуждаем это с Узбекистаном, например, в этом месяце в ежегодном диалоге по правам человека и в Подкомитете по вопросам юстиции, свободы и безопасности. ЕС уделяет особое внимание осуществлению реформ и предлагает Узбекистану поддержку в этом отношении, - сказал он. - Мы признаем значительный прогресс в рассмотрении случаев принудительного труда и защиты прав человека, а также в либерализации секторов экономики. Но еще многое предстоит сделать, например, в обеспечении свободы выражения мнений, в борьбе с коррупцией, а также в области реформы уголовного правосудия, что улучшит деловой климат и тем самым будет способствовать экономическому и социальному развитию».

EU Reporter приводит слова представителя посольства Узбекистана, которое также выполняет функции Миссии при Европейском Союзе. «Узбекистан заинтересован в последовательном развитии взаимовыгодного и конструктивного сотрудничества с ЕС, - цитируют узбекистанского дипломата. - Мы высоко ценим его роль в продвижении универсальных ценностей демократии, верховенства закона, защиты прав человека, поддержания мира, стабильности и устойчивого развития. ЕС - один из важнейших торговых партнеров Узбекистана. Следует отметить, что реформы, проводимые в нашей стране по либерализации экономики, открывают возможности для более широкого присутствия европейского бизнеса и инвестиций в Узбекистане».

Отметим, EU Reporter - европейская мультимедийная платформа, базирующаяся в Брюсселе, которая в формате онлайн предоставляет текстовые и видеоматериалы о событиях в Европе и мире на 58 языках. Она просматривается в 160 странах. Ежемесячно распространяет электронный журнал более чем 25 тысячам зарегистрированных подписчиков. На этой платформе регулярно публикуются эксклюзивные интервью с ведущими европейскими политиками, а также мнения влиятельных аналитиков, экспертов и деловых людей. По итогам проведенного в 2016 году опроса EU Reporter был признан одним из предпочтительных источников новостей и социальных медиаканалов, используемых членами Европарламента, официальными лицами ЕС и представителями политико-формирующих кругов в Брюсселе.

ИА «Дунё».

НАУКА, ПРОСВЕЩЕНИЕ И ИННОВАЦИИ - В ОСНОВЕ ТРЕТЬЕГО РЕНЕССАНСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Поддержка начинающих ученых - в числе приоритетов государственной политики, так как преобразование, начатые во всех сферах, включая экономику, образование, здравоохранение, культуру и спорт, требуют задействования самых передовых решений, которые будет предлагать молодежь. Так как наука - одна из наиболее динамично развивающихся отраслей, необходимым видится глубокое и непрерывное совершенствование уровня квалификации сотрудников высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений республики.

На основе определенных Президентом стратегически важных программ и планов в Узбекистане осуществляется широкомасштабная работа по повышению конкурентоспособности отечественной науки и вхождению к 2030 году в топ-50 стран мира по рейтингу Глобального инновационного индекса. Выдвинута такая амбициозная задача, как формирование в стране образовательного хаба региона. Как мы знаем, образование и наука неразрывно связаны. И только находясь в тесной взаимосвязи, эти два направления способны помочь государству в достижении поставленных задач.

Реформы в системе образования в Узбекистане имеют системный характер. Объявление 2020-го Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики - яркое тому подтверждение. И результаты проводимой в этом направлении политики налицо: значительно вырос статус и престиж профессии педагога, существенно увеличены объемы заработных плат сотрудников научно-исследовательских учреждений, активно совершенствуются учебные программы, перенимаются международный опыт.

В Послании парламенту 24 января этого года Президент сказал: «...мы поставили перед собой цель войти в ряд развитых государств и сможем достичь ее, только проводя ускоренные реформы, опираясь на науку, просвещение и инновации. Для этого нам прежде всего необходимо воспитать кадры новой формации, выступающие индикаторами реформ, обладающие стратегическим видением, глубокими знаниями и высокой квалификацией». Для достижения цели главой государства подписаны десятки Указов и постановлений, а основным документом, призванным коренным образом реформировать сферу, стало постановление Президента «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017-го. Утверждена Программа комплексного развития системы высшего образования на период 2017-2021 годы, включающая ряд мер, нацеленных на укрепление и модернизацию материально-технической базы вузов, оснащение их современным лабораторным оборудованием и средствами ИКТ. А в утвержденной Концепции развития системы высшего образования, реализация которой рассчитана до 2030 года, предусмотрены развитие государственно-частного партнерства в сфере, повышение уровня охвата высшим образованием более 50 процентов на основе организации в регионах деятельности государственных и негосударственных вузов, создание здоровой конкурентной среды.

Стимул для устойчивого развития

Наука и высшее образование - неотъемлемые ресурсы экономического и социального развития каждого государства, гарантирующего гражданам достойный уровень жизни, демократический порядок организации общества, высокие стандарты культуры. Наука, технологии и инновации призваны стимулировать наше стремление к более справедливому и устойчивому развитию.

Современные глобальные вызовы требуют инвестиций в исследования в приоритетных областях:

по изменению климата, в энергетику и здравоохранение. Даже для тех стран, где ситуация относительно благополучная, если они беспокоятся о том, как сохранить свои преимущества в быстро меняющемся мире. Фундаментальные исследования служат основой для инноваций, а прикладные призваны создавать продукты и технологии. Воплощение в жизнь проектов в этом направлении имеет важнейшее значение для достижения целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Вот почему сегодня многие страны мира включают научно-технические исследования в свои концептуальные программы развития и прочие документы.

На ход научных исследований и работу вузов непосредственным образом влияет глобализация, которая углубляет их интеграцию, изменяет подходы к налаживанию учебного процесса. Помимо этого, она создает больше возможностей для академического сообщества. Как показывает опыт ведущих стран мира, своевременные инвестиции в науку, образование и подготовку кадров всегда оправданны. Именно поэтому в последние годы отечественными вузами установлено тесное сотрудничество с рядом иностранных университетов, научно-исследовательских институтов, организаций, оказывающих поддержку во внедрении передовых методов обучения. За последние несколько лет в Узбекистане появился целый ряд новых филиалов крупнейших иностранных вузов, факультетов, открытых совместно с иностранными университетами и институтами, активно разрабатываются учебные программы, соответствующие мировым стандартам.

Новейшие знания для экономического роста

Современная система высшего образования подразумевает не только преподавание и обучение, но также исследования, с которых начинается жизненный цикл инноваций: от разработки и до применения, - говорит специалист Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан Шохиста Максудова. - В то же время не следует забывать и про фундаментальную науку.

Руководителем страны поставлена задача по повышению доступности и охвата молодежи высшим образованием. В условиях рыночной экономики кадры новой формации играют важную роль на пути достижения высоких показателей, поэтому упор делается на обеспечение максимальной взаимосвязи теории и практики. Цель такого подхода - обеспечить молодежь знаниями, которые обязательно пригодятся им в работе и дальнейшей научной деятельности. Так, в Концепции развития системы высшего образования Республики Узбекистан до 2030 года, которая утверждена 8 октября 2019-го Указом Президента, обозначена стратегическая задача по повышению эффективности научно-исследовательской деятельности в вузах, широкому вовлечению в сферу науки молодежи, формированию инновационной инфраструктуры в каждом вузе республики. Перед нами стоят важные задачи по повышению уровня самоорганизации и самоуправления научно-исследовательских коллективов, развитию и поддержке фундаментальных, прикладных и инновационных научных изысканий, укреплению кадрового потенциала, развитию многопланового международного сотрудничества.

В Год развития науки, просвещения и цифровой экономики поставлены масштабные задачи, реализация которых должна проходить поэтапно и приносить достойные плоды. Как отмечал глава государства: «Мы обязаны создать все условия для нашей молодежи, которая стремится к получению высшего образования, самосовершенствованию, хочет связать свою жизнь с наукой. Поэтому мы доведем охват выпускников школ высшим образованием как минимум до 25 процентов в 2020 году и до 50-60 процентов в перспективе».

Такие усилия по совершенствованию высшего образования имеют важное

значение для развития экономики, укрепления позиций наших специалистов на рынке труда как в пределах страны, так и за рубежом, поднятия всех сфер на качественно новый уровень.

Необходимо отметить, что среди молодежи сейчас наблюдается огромное стремление стать дипломированными специалистами, немалая часть выпускников изъявляет желание продолжить научную деятельность в вузе. Так, к примеру, в этом году для обучения в вузах страны выделено 162 364 места в бакалавриате и 10 425 - магистратуре. В высшие учебные заведения приняты документы на поступление в бакалавриат от 1 миллиона 484 тысяч абитуриентов, что на 39 процентов больше, чем в прошлом году. На одно студенческое место сегодня претендуют 10,6 человека. На поступление в магистратуру документы подали 78 720 человек, что в три раза больше, чем в 2019-м. Эти цифры отражают реальное положение дел: сегодня юноши и девушки в большей степени стремятся получить высшее образование и охотнее идут в науку.

Один из главных документов, призванных вывести отечественную науку на новый уровень - Закон «О науке и научной деятельности», подписанный Президентом 29 октября 2019-го. В нем подчеркивается, что приоритетные направления развития науки и технологий разрабатываются в целях обеспечения научного решения проблем, связанных с достижением конкурентоспособности и эффективности национальной экономики, созданием новых отраслей, повышением уровня жизни населения. А 29 октября текущего года Президент Шавкат Мирзиёев подписал Указ «Об утверждении Концепции развития науки до 2030 года». Документ комплексно охватывает все направления дальнейшего совершенствования сферы, а также определяет ряд важных задач по достижению высоких показателей в области экономики путем реализации инновационных проектов. Стоит отметить и тот факт, что за последние годы существенно увеличилось финансирование науки. Для материального стимулирования научных работников втрое повышен размер их заработной платы. Введены отдельные надбавки для докторов и кандидатов наук.

Концепция развития науки до 2030 года, ее целевые показатели и индикаторы предусматривают внедрение системы национального рейтинга, направленной на оценку эффективности научно-инновационной деятельности научных организаций, улучшение социального партнерства между государством и научными организациями посредством развития системы самоуправления в науке, а также реализацию проектов в его рамках, - продолжает специалист. - В направлении совершенствования системы финансирования науки и научной деятельности, диверсификации источников ассигнования намечено увеличение к 2025 году доли всех средств, направляемых на науку, по отношению к валовому внутреннему продукту в шесть раз, а к 2030-му - в десять.

Для создания современной инфраструктуры развития науки предусматривается организация современных лабораторных комплексов и оснащение их оборудованием, соответствующим мировым стандартам GMP и GLP внедрение Единой электронной системы координации подготовки кадров с ученой степенью. Также с 1 января будущего года будет внедрена программа «Академическая мобильность», призванная оказывать широкую поддержку одаренной молодежи, занимающейся научной деятельностью в регионах.

Проводимые преобразования имеют комплексный характер и свидетельствуют о начале эпохи Третьего Ренессанса в Узбекистане.

СТАВКА НА КАЧЕСТВО И ДОСТУПНОСТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что сейчас в Ташкентской области работают 789 ДОО, из которых 481 - государственная, 26 - ведомственные, 112 - частные, 52 - семейные и 18 - созданные на принципах государственно-частного партнерства. На сегодня охват детей, посещающих ДОО, составляет 49,5 процента. Это значит, что более 112 тысяч мальчишек и девочек ходят в детские образовательные организации.



Только за последние три года количество ДОО в столичной области увеличилось в 1,8 раза, - рассказывает первый заместитель министра дошкольного образования Кахрамон Олимов. - Вкладывая знания в наших детей, раскрывая их интеллектуальный потенциал, мы инвестируем в развитие страны, ее благополучное будущее. Разработана комплексная программа увеличения количества детских садов с соответствующим оснащением их новейшим инвентарем, передовыми учебными программами.

Не менее важна подготовка высококвалифицированных кадров для работы с детьми. К примеру, сейчас в Ташкентской области действуют семь профессиональных педагогических колледжей, обучение в которых ведется сразу по нескольким направлениям на основе лучшего отечественного и зарубежного опыта.

Оправдали себя и мобильные ДОО «Аквой» на базе автобусов «Исузу». Их используют для отдаленной сельской местности, где нет возможности возвести стационарный и дорогостоящий детский сад. В Янгильском районе такой автобус приезжает в очередном порядке в махалли «Регистон», «Итифок» и «Дустлик». Для многих родителей подобная альтернативная форма дошкольного образования - отличная возможность подготовить детей к школе, занять их развивающими играми.

В каждой точке маршрута мобильного ДОО «Аквой» оборудована специальная стоянка с навесом и большой игровой площадкой. Весной нынешнего года работники областного управления дошкольного образования и студенты Туринского политехнического университета провели благотворительную акцию по их озеленению.

Среди наиболее перспективных направлений, реализация которых началась в Ташкентской области, - симбиоз педагогических колледжей с ДОО. Первой ласточкой стал профессиональный педагогический колледж Уртачирчикского района.

Мы хотим продуктивнее совмещать теорию с практикой, - говорит директор колледжа Хушнуд Норкулов. - Под новый детский сад выделено помещение бывших мастерских. После капитальной реконструкции здесь с комфортом разместятся 240 малышей. В нашем колледже,

рассчитанном на 435 юношей и девушек, идет подготовка воспитателей и их помощников, музыкальных работников и повара. Учащиеся, получая здесь знания, тут же могут отрабатывать навыки общения с детьми. Это так называемая дуальная модель обучения, которая практикуется во многих странах мира.

Система дошкольного образования постоянно совершенствуется. Повсеместно открываются ДОО на основе государственно-частного партнерства. Так, при тесном взаимодействии государства и бизнеса в Нурафшоне функционирует ДОО Erudit Kids Planet. Здесь более ста детей от трех до семи лет изучают английский и русский языки, посещают секции таэквондо, шахмат, шашек, кружок хореографии.

Прежде чем вложить средства в проект по созданию детского сада, был проведен мониторинг в отношении количества детей в семьях близлежащих махаллей, социально-экономического положения населения, - говорит заведующая ДОО Erudit Kids Planet Азиза Ульмасова. - Родители хотят, чтобы их дети уже с малых лет получали качественное образование, которое поможет им в будущем. У нас трудятся опытные педагоги. Для ребят разработаны игровые и обучающие программы, воспитанники получают сбалансированное питание.

На днях открыто крупное детское учреждение и в Келесе. На огромной территории ДОО № 12 «Золотая рыбка» разместились три корпуса, мини-стадион с искусственным газоном, бассейн, игровая и спортивная площадки. К слову, сказочные фигуры, украшающие детский сад, сделала своими руками преподаватель физкультуры Рахима Тураханова. Следует отметить, что ДОО возведена на центральной улице, где только что сданы в эксплуатацию несколько многоэтажных жилых домов.

Современная концепция градостроительной застройки предполагает наличие соответствующей инфраструктуры, в том числе детских садов, торговых комплексов, объектов здравоохранения, стадионов. Работа в этом направлении продолжается, делая города и районы нашей страны удобными и комфортными для жителей.

Сергей Мутин. Фото Рашида Галмеева.



Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Бокс: опыт, перспективы, тенденции

Именно под таким углом следует рассматривать то, что ведущая федерация Узбекистана организовала в трудный период коронавирусной пандемии своеобразный смотр всего отечественного бокса: проведены первенства среди юношей и девушек, чемпионаты среди мужчин и женщин.

Результаты позволяют тренерам скорректировать планы подготовки к Олимпиаде в Токио наших ведущих мастеров и разработать детальную «дорожную карту» для молодежи уже на пути к Асиаде в Китае и Играм-2024 - во Франции.

Отметим, что на Олимпиаде-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия) именно боксеры внесли весомый вклад в то, что спортивная делегация Узбекистана в общем зачете заняла двадцать первое место среди дружин из почти двухсот государств. Большое достижение. И ныне семеро наших мастеров кожаной перчатке уже завоевали путевки на поездку в Японию. Трое из них участвовали в нынешнем чемпионате страны, в котором, как считают не только наши специалисты, но и ряд зарубежных экспертов, стать победителем бывает намного сложнее, чем на мундиальных или розыгрышах Кубка мира, международных рейтинговых турнирах. Таков авторитет узбекистанской школы бокса.

Признанным боксерам оказана достойная конкуренция. В частности, выполнивший олимпийский квалификационный норматив на чемпионате мира в Иордании тяжеловес Санжар Турсунов в финале... уступил Мадьеру Саидрахимову. Сенсация? Вряд ли. Мадьер, представлявший сборную Ташкентской области, тоже один из титулованных единоборцев - победитель Всемирных армейских игр. Так кто же первый номер в весовой категории до 91 кг?



Некоторая заминка произошла в стане жюри, когда надо было вынести решение, кто победил в первой средней весовой категории - завоевавший олимпийскую лицензию Бобоусмон Ботуров из Джизака или андижанец Джавлонбек Юлдашев. В равном поединке все же предпочтение было отдано Ботурову. Видимо, магия его титулов сыграла свою роль.

Отчаянно сражались в финале два ферганаца - Мирзаизбек Мирзахалилов, который уже получил право выступить на Олимпиаде, и пока малоизвестный Хуршидбек Расулджонов, для которого, казалось, не существует авторитетов. Изрядно подубасили друг друга земляки. Но сказались опыт чемпионки мира и Азиатских игр Мирзахалилова, который концовку

встречи провел более агрессивно. Тренеров сборной радует, что у считавшегося беспорно первым номером появился столь интересный спарринг-партнер.



Говоря о победителях и призерах чемпионата, особо следует отметить географию финалистов. «Золото» оспаривали сразу четыре боксера из Бухарской области - региона, ставшего одним из центров подготовки классных атлетов. Кстати, в двух весовых категориях - до 52 и 75 кг встретились именно бухарцы - Мироншош Ибрагимов и Шахзод Музаффаров, а также Саиджамшид Джаффаров и Одилжон Асланов. Это свидетельство высокого коэффициента полезного действия бухарского тренерского штаба.

Еще четыре боксера пробивались в решающую стадию чемпионата из Ташкентской области. Надо отдать должное главному тренеру, призеру Олимпиады-2000 в Сиднее (Австралия) Рустаму Саидову. Ему удалось собрать крепкую команду наставников-единомышленников, ученики которых стабильно добиваются успехов в последние шесть лет.

Если считать еще и бронзовые медали, то безусловным лидером в неофициальном общем зачете является дружина Ферганской области. На ее счету сразу десять наград. Эффективно поработали тренеры даже в период коронавирусной пандемии.

Не такое большое количество медалей в копилках сборных Ташкента, Хорезмской, Джизакской и Андижанской областей. Но представители этих регионов сумели блеснуть мастерством, и ныне некоторые являются одними из тех, кто громко стучится в двери национальной сборной.

Заметно возросла конкуренция среди девушек и женщин. Как и прежде, в числе фавориток оказались представители центров женского бокса Ташкента, Ферганской, Самаркандской и Андижанской областей. Однако специалисты отметили и заметный прогресс в селекционной работе тренеров из Сурхандарьи, Хорезма, Джизакской, Кашкадарьинской и Навоийской областей. Перспективные растут девушки. Если отточить их технико-тактические навыки, то уже на Асиаде в Китае и следующей Олимпиаде в Париже (Франция) они смогут достойно выступить. Но боксерское шоу, которое дается вот уже три недели, стало и поводом для анализа выступлений как признанных единоборцев, так и тех, кто начинает путь к вершинам Олимпа. Много уроков на дом.

Как одна семья

В Ташкенте проходит международный учебно-тренировочный сбор по дзюдо, организованный Национальным олимпийским комитетом и федерацией по этому виду спорта.

В совместных тренингах вместе с нашими земляками участвуют атлеты из Грузии, Кыргызстана и Египта. Среди них - ведущие атлеты своих стран, победители и призеры олимпиад, чемпионатов мира, континентальных первенств Азии, Европы и Африки.

- Конечно, совсем не случайно именно в столице нашей страны собрались в столь непростое время пандемии многие лидеры мирового дзюдо, - заявил на пресс-конференции председатель республиканской федерации Азизжон Камиллов. - Узбекистан - один из форпостов развития восточного единоборства. Общеизвестны достижения узбекистанцев на международной арене. Высокие результаты - плоды большого внимания со стороны государства развитию не только дзюдо, но и в целом олимпийского движения, пропаганде здорового образа жизни как среди молодежи, так и людей старшего возраста. Здоровье нации - один из приоритетных аспектов политики Президента и правительства страны.

Азизжон Камиллов также подчеркнул, что на местах последовательно реализуется программа международной федерации (IJF) «Дзюдо в школе». Плодотворно действуют уже сорок секций во всех областях. Чтобы восточное единоборство действительно стало массовым, по двустороннему соглашению с Министерством народного образования намечено строительство во всех регионах специализированных комплексов.

Об исключительной государственной поддержке говорили на пресс-конференции и участники международного учебно-тренировочного сбора, а также о его значимости при подготовке к ответственным стартам.



На снимке главный тренер сборной Узбекистана Илхам Илхамидис и занимающий третье место в мировом рейтинге Шарофидин Лутфуллаев.

Варлам Липартелиани (Грузия), чемпион мира, призер Олимпийских игр, занимает пятую позицию в мировой таблице о рангах:

- Безусловно, белая зависть к коллегам из Узбекистана. За свою спортивную карьеру побывал во многих странах, но таких условий для дзюдоистов, как у вас, редко где встречал. Нашей команде создали благоприятный климат, дружескую атмосферу. Живем вместе как одна семья. Если мы удачно выступим на чемпионате Европы в Чехии, то в том числе благодаря вашим соотечественникам. Они соавторы наших побед.

Эрлан Шеров (Кыргызстан), чемпион Азии:

- И в прошлые годы ваша республика организовывала такие сборы. Не в первый раз приезжаю в Ташкент еще и потому, что здесь традиционно проводится международный турнир серии Гран-при. Всегда с радостью встречаюсь с гостеприимными друзьями-соседями. Есть чему у вас учиться. Надеемся, наша команда после этих сборов и спарринговых поединков сумеет достойно выступить на чемпионате Азии в Монголии.

Рамадан Дарвиш (Египет), бронзовый призер чемпионата мира, трехкратный чемпион Африки:

- Для нашей сборной это первый визит в Узбекистан. Мы сразу почувствовали дружеское отношение. Узбекская школа дзюдо - одна из сильнейших на планете, поэтому с благодарностью приняли предложение провести совместные тренировки, которые станут огромным опытом для моих товарищей. По согласованию с главным тренером сборной Египта решили остаться еще на месяц в вашей стране, чтобы основательно подготовиться к чемпионату Африки в Мадагаскаре.

Многое зависит от «Севинч»

Чемпионат Узбекистана по футболу среди женских команд высшей лиги. Тринадцатый тур. «Металлург» - «Пахтакор» - 1:0, «Севинч» - АГМК - 3:2, «Бунёдкор» - «Согдиана» - 1:0.

Пусть никого не удивляет небудительная результативность. Встречались ведь примерно равные по классу команды. Напомним, по итогам первого круга клубы разделены на две подгруппы. Лучшие шесть продолжают спор за награды, а остальные определяются, кто займет с шестого по двенадцатое места.



Без поражений в этом сезоне продолжает шествие к очередному титулу чемпиона столичный «Бунёдкор». В этом туре ташкентки с трудом, но одолели «Согдиану». Единственный мяч забила бомбардир Людмила Карачик на 37-й минуте.

Если учесть, что до финиша чемпионата осталось сыграть всего три матча, то джизакские девушки уже потеряли шансы на «золото». Однако вполне могут претендовать на то, чтобы подняться на вторую ступеньку пьедестала почета. Во многом решающим станет очный поединок «Согдианы» с «Севинч».

Примечательно, что именно каршинская дружина сыграет главную роль при распределении медалей. В следующем туре 13 ноября у себя дома воспитанницами главного тренера Владислава Хана примут «Бунёдкор». Победа позволит теоретически продолжить погоню за высшую награду, а поражение - определить досрочно победителя чемпионата.

Пока «Севинч», тринадцатый раз становившаяся чемпионом страны, не слишком убедительно идет к первому месту. Не без проблем сломил сопротивление АГМК, претендующего на звание «Открытие сезона».

Как и предполагалось, аутсайдером в группе лучших остался «Пахтакор», уступивший ныне «Металлургу» с минимальным счетом. Но это слабое утешение для клуба с брендом, узнаваемым не только в республике. Хотя следует заметить, что в прошлом году «Пахтакора» вообще не было в числе шести лучших команд. Сделан маленький шаг вперед.

Положение команд после тринадцатого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Бунёдкор»	13	0	0	85:4	39
2. «Севинч»	10	2	1	47:9	32
3. «Согдиана»	9	1	3	52:8	28
4. «Металлург»	9	1	3	55:9	28
5. АГМК	7	1	5	43:16	22
6. «Пахтакор»	5	2	6	39:29	17

А в чемпионате мужских команд наступил небольшой перерыв. Связан он с тем, что национальная сборная во главе с Вадимом Абрамовым в ходе учебно-тренировочных сборов в Объединенных Арабских Эмиратах намерена провести два товарищеских матча: с представителями Сирии (12 ноября) и Ирака (17 ноября). В главную команду ныне приглашены игроки семи отечественных коллективов и четыре легионера, выступающих за рубежом.

Принят Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по широкому внедрению здорового образа жизни и дальнейшему развитию массового спорта»

Определить ходьбу, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и «Workout» (уличный фитнес) приоритетными видами спорта в развитии массового спорта и пропаганде здорового образа жизни среди населения республики.

Установить, что ежегодно с 2021 года из Государственного бюджета выделяются средства в размере:

104 миллиарда сумов - на реализацию программ популяризации и развития таких видов спорта, как ходьба, бег, мини-футбол, велоспорт, бадминтон, стритбол и «Workout», до полного выполнения данных программ;

10 миллиардов сумов - на финансирование программ, направленных на привлечение лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью к занятиям физической культурой и спортом, до полного выполнения данных программ.

В целях пропаганды ежедневной ходьбы и бега среди населения согласиться с предложением министерств физической культуры и спорта, по развитию информационных технологий и коммуникаций, юстиции, здравоохранения и финансов о создании платформы «Здоровый образ жизни» (www.1hls.uz).

При этом на электронный кошелек граждан Республики Узбекистан в возрасте от 18 лет и старше на платформе «Здоровый образ жизни» перечисляются:

- по 3 тысячи сумов - лицам, прошедшим десять тысяч и более шагов на территории Узбекистана в течение одних суток;
- дополнительно ежемесячно лицам, прошедшим самое большое расстояние в каждом районе (городе), - по 300 тысяч сумов, прошедшим самое большое расстояние в каждом регионе, - по 500 тысяч сумов и прошедшим самое большое расстояние в республике, - 1 миллион сумов.

До 15 ноября 2020 года будут разработаны и размещены для широкого общественного обсуждения соответствующие проекты строительства пешеходных и велосипедных дорожек в каждом районном центре.

В Ташкенте в течение 2021 года во всех районах города появятся «Дорожки здоровья» общей протяженностью 50 километров для пеших и велосипедных прогулок на улицах, удобных для населения.

Исходя из данного опыта, начиная с 2022 года будет обеспечено создание «Дорожек здоровья» для пеших и велосипедных прогулок в Нукусе, Бухаре, Нурафшане, Самарканде, Термезе, Хиве, Шахрисабзе и Коканде, а также с 2023 года - во всех крупных городах республики.

С 2021/2022 учебного года во всех классах общеобразовательных школ предмет «Физическое воспитание» будет преподаваться по 2 часа в неделю в рамках общего фонда учебных часов.

Объявления

Ўзбекистон Республикаси Адлия вазирлиги томонидан 2011 йил 17 ноябрда 1560-рақам билан давлат рўйхатидан ўтказилган «GROSS INSURANCE» МЧЖга (СТИР: 207 135 501) тегишли GSS (A4) суғурта полиси бланкалари (№ 0202666 дан № 0202675 гача, 10 дона) йўқолганлиги сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Бланк полисов страхования GSS (A4) от № 0202666 до № 0202675 (10 штук), принадлежащих ООО «GROSS INSURANCE» (лицензия Министерства юстиции Республики Узбекистан № 1560 от 17 ноября 2011 года, ИНН: 207 135 501), СЧИТАЮТСЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Утерянные кадастровые документы на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Чиланзарский район, 20-й квартал, д. 25, кв. 16, выданные БТИ Чиланзарского района г. Ташкента на имя Колосова Алексея Петровича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.

Ташкент шахридаги аввалги Собир Раҳимов номидаги тиббиёт коллежи томонидан 2005 йилда Уралбаева (Кушманова) Азиза Кабуловна номига берилган Т № 232967 рақамли (рўйхат рақами - 9848) диплом йўқолганлиги сабабли БЕКОР ҚИЛИНАДИ.

Реклама в «ПВ»

залог вашего УСПЕХА!

